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„ Wszystko mi wolno,

ale nie wszystko przynosi korzyść.

Wszystko mi wolno,

ale ja niczemu nie oddam się w niewolę.”

PROFILAKTYKA jest chronieniem człowieka w rozwoju przed zagrożeniami                      i reagowaniem na nie. Jej celem jest ochrona człowieka, dziecka, ucznia, wychowanka przed wszelkimi zakłóceniami rozwoju. Na pozór może się wydawać, że wszelkie zagrożenia czyhają na człowieka w świecie zewnętrznym, gdy w istocie to sam człowiek dokonuje takich wyborów, które zakłócają jego rozwój. Człowiek niedojrzały sam dla siebie może być zagrożeniem. Dlatego prowadzenie dziecka ku dojrzałości jest zarówno wychowaniem, jak                i profilaktyką.

Program opiera się na założeniu, że efektywną formą jest praktyczne działanie, promowanie zdrowego stylu życia, dobrego funkcjonowania w sferze fizycznej, psychicznej, oraz rozwoju osobowości. Realizacji programu mają służyć działania szkoły, oddziaływania nauczycieli skierowane na osobowość wychowanka.

Chcemy, żeby nasza szkoła była wolna od zachowań agresywnych, od papierosów, alkoholu, narkotyków, a nasi uczniowie dorastali bez nałogów.

Pragniemy, aby młodzież była świadoma zagrożeń i konsekwencji płynących ze stosowania agresji oraz z uzależnień, dlatego chcemy wyposażyć uczniów w wiedzę                        i umiejętności, pozwalające na dokonywanie właściwych wyborów. Naszymi działaniami chcemy objąć uczniów, którzy potrzebują pomocy z naszej strony.

Wierzymy, że młodzież naszej szkoły jest mądra, otwarta, nowoczesna i chce przeżywać swoją młodość na trzeźwo, bez trucizny i agresji. Chcemy nauczyć i umocnić                w uczniach postawy asertywne. W szkole, na terenie szkoły, jak również poza szkołą, agresji, używaniu papierosów, alkoholu, narkotyków – mówimy NIE.

Szkolny Program Profilaktyczny został opracowany po zdiagnozowaniu środowiska szkolnego. Jest kontynuacją programu profilaktyki zapoczątkowanego we wrześniu 2003r.      Analiza rozmów, obserwacji i dokumentacji szkolnej – wywiadów w klasach I-III (18 losowo wybranych uczniów) i ankiet przeprowadzonych w klasach IV-VI szkoły podstawowej oraz           I-III gimnazjum ( 40 losowo wybranych uczniów) wskazała, że SPP powinien obejmować działania i środki stosowane w celu zapobiegania agresji i przemocy, promocję zdrowego stylu życia, rozwijanie najważniejszych umiejętności społecznych.

Podstawą niniejszego programu są następujące dokumenty:

· Konstytucja Rzeczpospolitej Polskiej

· Konwencja o Prawach Dziecka

· Ustawa o systemie oświaty

· Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi

· Ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii

· Ustawa o postępowaniu w sprawach nieletnich

· Podstawa programowa kształcenia ogólnego dla sześcioletnich szkół           

      podstawowych i gimnazjów

· Statut Szkoły

· Program Wychowawczy Szkoły

Program profilaktyczny realizowany jest poprzez działania umieszczone                            w Harmonogramie Działań profilaktycznych na dany rok szkolny.

Cele Szkolnego Programu Profilaktycznego:

1. Ochrona uczniów przed zagrożeniami.

2. Reagowanie na pojawiające się zagrożenia.

3. Promocja zdrowego stylu życia.

4. Kształtowanie ważnych psychicznie i społecznie postaw i umiejętności.

5. Wzmocnienie poczucia własnej wartości.

6. Dostrzeganie zjawiska niepełnosprawności we współczesnym świecie                          i właściwe reagowanie na potrzeby osób dotkniętych dysfunkcją.

Obszary oddziaływań profilaktycznych:

1. Uspołecznienie i tolerancja.

2. Rodzina.

3. Higiena.

4. Bezpieczeństwo.

5. Agresja.

6. Samorealizacja.

Za realizację działań profilaktycznych odpowiedzialni będą:

· dyrekcja szkoły

· wychowawcy
· nauczyciele
· pedagog szkolny.
Współpracować będziemy również z rodzicami, higienistką szkolną, logopedą, Komendą Powiatową Policji, Sądem Rodzinnym – kuratorami sądowymi, Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną. 

Spodziewane efekty podejmowanych działań w wyniku zastosowania Szkolnego Programu profilaktycznego:

· Zmiany w postawach, wiedzy i zachowaniu uczniów.

· Nabycie wiedzy o szkodliwości alkoholu i innych środków odurzających.

· Nabycie umiejętności dbania o własne bezpieczeństwo.

· Zdobycie wiedzy na temat skutków prawnych i społecznych używania środków odurzających.

· Umiejętne radzenie sobie w sytuacjach zetknięcia się z przemocą                                  i uzależnieniami.

· Nauczenie się pozytywnych zachowań oraz właściwego postrzegania                         i rozumienia ludzi.

· Zdobycie umiejętności dokonywania wartościowych i sensownych wyborów              w życiu.

Program podlegać będzie ewaluacji pod koniec roku szkolnego. Program jest otwarty                         i może podlegać modyfikacjom w zależności od wyników ewaluacji, które są uwzględnione w harmonogramie działań profilaktycznych na dany rok szkolny.

